

**ПЕНСИОННЫЙ ФОНД  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**  
**ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ -**  
**УПРАВЛЕНИЕ ПЕНСИОННОГО ФОНДА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**  
**В ШЕКСНИНСКОМ РАЙОНЕ ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ**

**ПРЕСС-РЕЛИЗ**

24.04.2017

**ПФР и страхователи: взаимодействие продолжается**

Напоминаем, что с 1 января 2017 года администрирование страховых взносов на обязательное пенсионное и медицинское страхование перешло в ведение Федеральной налоговой службы. Однако ряд функций в части администрирования остаётся за Пенсионным фондом России.

Фонд продолжает принимать расчёты по взносам, в том числе уточнённые, за периоды до 1 января 2017 года. За данные периоды территориальные органы

ПФР также продолжают проводить камеральные и выездные проверки, выносить решения по их результатам о возврате излишне уплаченных или взысканных страховых взносах, списывать невозможные к взысканию недоимки по страховым взносам, пеням и штрафам.

ПФР продолжает вести индивидуальный (персонифицированный) учёт в системе обязательного пенсионного страхования, принимать сведения о занятости застрахованных лиц. Для этого страхователям необходимо сдавать сведения по форме СЗВ-М по-прежнему в территориальные органы ПФР. Срок сдачи СЗВ-М изменился: отчитываться ежемесячно страхователям нужно не позднее 15-го числа месяца, следующего за отчётным.

С 1 января 2017 года вводится новая форма отчётности о стаже, которая будет представляться страхователями один раз в год в ПФР - форма СЗВ-СТАЖ. Первую такую отчётность необходимо будет представить не позднее 1 марта 2018 года за отчётный период 2017 год. Сведения о стаже по новой форме нужно представлять не только по окончании года, но и если работник обратится с заявлением о назначении пенсии.

Также ПФР продолжает сбор реестров застрахованных лиц, за которых перечислены дополнительные страховые взносы на накопительную пенсию или уплачены взносы работодателем. При этом форма ДСВ-3 представляется не позднее 20 дней со дня окончания квартала.

У работодателей имеются суммы излишне уплаченных страховых взносов, пеней и штрафов? Сальдо расчётов на 1 января 2017 года передано в составе соответствующего пакета документов из ПФР в ФНС. Порядок излишне уплаченных страховых взносов в ПФР до 1 января 2017 года определён - плательщик подаёт в территориальный орган ПФР по месту жительства заявление. Органы ПФР принимают решение о возврате и передают на исполнение ФНС.

По поводу зачёта переплаты за 2016 год в счёт предстоящих платежей 2017 года необходимо уточнять в налоговых органах.

Задолженность со страхователей теперь также взыскивают налоговые органы.

Работодателям необходимо правильно заполнять реквизиты на уплату страховых взносов, пеней и штрафов, - они, безусловно, изменились, и размещены на сайтах ФНС и ПФР.

ПФР получает от налоговых органов сведения о выплатах и начисленных страховых взносах на обязательное пенсионное страхование для отражения на счетах застрахованных лиц на их индивидуальных лицевых счетах. Таким образом, для нынешних и будущих пенсионеров всё остаётся по-прежнему: пенсионные права граждан учитываются в системе персонифицированного учёта ПФР. В ней в течение всей трудовой деятельности гражданина фиксируются данные, которые необходимы для назначения пенсии, её выплаты и перерасчёта: о стаже, периодах работы, страховых взносах, количестве пенсионных баллов и т.д.

По всем интересующим вопросам Вы можете обратиться по телефонам:  
8 1751 2-26-48, 8 1751 2-26-49.